

# NARODNO SLOVO

Vlasnik-izdavač: za Jugoslavensko nakladno i štamparsko društvo s. o. j. u osnivanju u Šibeniku, glavni i odgovorni urednik: **Millvoj Grubišić**.  
Adr. ured. i uprave: Ul. A. Vrančića 98 II. kat.

„Narodno Slovo“ izlazi:  
Srijedom, Petkom i Nedjeljom.

Mjesečna pretplata:  
Za Jugoslaviju 20 Din. - Za strane zemlje 30 Din  
Oglasi po cijeniku. — Rukopisi se ne vraćaju.

Broj 20.

Srijeda 20 travnja 1932.

God. I.

## Tezauriranje novca i građevna djelatnost u našem gradu

Po pisanju splitske štampe, ima izgleda da će građevna djelatnost ovog pramaljeća biti dosta intenzivna u Splitu. Već sada u raznim predjelima gradske periferije izgrađuje se lijepi broj novih kuća i ljudi dolaze do spoznaje, da im je mnogo korisnije investirati kapitale u novogradnje nego, kako su praktikovali do sada, čuvati ih ljubomorno, kao kućnu svetinju i ikonu, u ormaru pa čak i u čarapi. I dok je tako u susjednom Splitu, pa i drugde, a da ne govorimo o Beogradu, Zagrebu i Ljubljani, u našem se gradu opaža potpuni zastoj i mrtvilo. Ne radi se baš ništa. Upravo ovih dana krpaju se stare, trošne i u svakom pogledu neugledne kućetine na obali. Kuće i kućetine koje kao takove, u samom interesu javnog zdravlja, morale su već odavno da budu srušene i uklonjene. Tim više, što i samo stanovanje u takovim klimavim zgradama, postalo je opasno za uboge stanare tih monstruoznih građevina.

Mnogi će kazati, da Split, kao sijelo banovine, onda i kao trgovački, politički i kulturni centar na Jadranu, može da si dozvoli luksus rušenja starih a podizanja novih monumentalnih zgrada, pogotovo sada, otkako je Split postao stalno boravište naših Amerikanaca, koji investicijom novca u novogradnje, postizavaju veću profit, nego bi ju imali, da su taj isti novac povjerali američkim bankama. Naročito sada, iza tolikih katastrofalnih lomova na američkoj burzi, lomova, koji su najviše doprinijeli izvozu zlata i novca iz novog, u stari kontinent. Doduše ovo tumačenje može donekle da se i uvaži, ali je neosporna činjenica, da sve splitske novogradnje nisu podignute samim kapitalom bivših emigranata, kao ni novcem raznih ustanova i društava. Državne n. pr. investicije u novogradnjama u Splitu, skoro su minimalne, ako se uvaži, da pored Šibenika, koji čeka na izgradnju svoje carinarnice, i Split već od dugo vremena isto tako nestrpljivo čeka da pored carinarnice, država podigne i sudbenu zgradu i poštu i dr. za koje objekte, odavno je bio kupljen i teren. Nema sumnje, da pored države i drugi mjerodavni faktori, učinili su i čine puno više za Split nego za Šibenik. I dok ovo stoji, moramo biti objektivni pa priznati i to, da unaprednju i općem prosperitetu Splita, mnogo su doprinijeli i sami Splićani. Splitski kapitalisti, koji istinski vole svoje rodno mjesto, skoro su najviše učinili i žrtvovali da se Split u ovo nekoliko godina podigne. Kreditima banaka pa i privatnika, u koliko im nisu dostojali njihovi kapitali, Splićani su godinama podržavali građevnu djelatnost u svom gradu.

Naši imućniji građani kao u svemu, isto tako i u ovom pitanju pokazali su se sitni. Umjesto da svom kapitalu dadu poleta i života, i da svoj novac investiraju u produktivne i rentabilne svrhe, oni su volili da svoje kapitale tezauriraju. I dok je veći dio ovih kapitala još nedavno bio deponovan kod mjesnih, pa i drugih banaka, danas taj novac počiva u trezorima tih istih kapitalista, u koliko nije sakriven u šupi ili u slamnjači. Oni ne vole da se znade da imaju novaca, pa kao pauci, koji iz svog prikrajka vrebaju na muhe, isto tako i naši bogataši posližu i za onom mizernom sumom novca, koji se nalazi još u opticaju. Rezultat ove pogubne, inače glupe politike, je jasan. S jedne strane gavani sa svojim milijonima, dok s druge, uboga i nezaposlena raja zanatlija i svakovrsnih obrtnika.

Za informaciju ovih i ovakvih, kazati ćemo i ovo: u Americi n. pr. tezauriranje novca, smatrano je antidržavnom i antisocijalnom rabotom. Sabotažom viših društvenih i državnih interesa, koje bi se kao takovo, po mišljenju mnogih, imalo da kažnjava višegodišnjom robijom. A imade i takovih, koji za ovaj zločin i prestupak, predlažu čak i kaznu smrti. Ako je privatna svojina jedan od glavnijih stupova postojećeg kapitalističkog poretka, to opet ne znači, da je novac samo zato, da puni blagajne nezasićenih sopstvenika kapitala. Prava je svrha, a time i funkcija novca, da služi kao sredstvo koje kao takovo, omogućava izmjenu dobara. Oduzimati novac iz opticaja, isto je što i paralizovati svaki rad. Baš savremena poslovna stagnacija i privredna paraliza, samo su posljedice, odnosno rezultanta onog nepovjerenja i straha, koje je izazvalo povlačenje i tezauriranje novca.

Naši kapitalisti, shvaćajući sve ovo, dužni sa slijede primjer imućnijih splićana. Oni moraju da otvore svoje blagajne, da tezaurirani novac povrate u opticaj i da investicijom svojih kapitala u novogradnje i drugo, omoguće građevnu djelatnost. Postupajući ovako, pored svoga, oni štite i interese drugih. Naročito onih, koji zbog besposlice, primorani su da gladuju. A takovih je veliki broj i u našem gradu. Veliki momenti, zahtijevaju i velike žrtve. Danas, kad je država u nemogućnosti da učini sve ono, što bi, u normalnim prilikama mogla i da izvede, u korist onih koji najviše stradaju, imućniji građani, u prvom su redu pozvani, da svojim radom olakšaju rad državi. Oni ne smiju da zatvore oči i uši i da žive u glupom ujerenju, da je njihov kapital siguran, da on znači sve, dok drugi, baš zbog pogrešne politike kapitala,

tragično prolaze u životu. Historija nam dokazuje, do čega se može doći, ako se još na vrijeme ne uklone i ne svladaju izvjene zabluda. A jedna od takovih, inače najvećih zabluda, svakako je mišljenje, odnosno sigurnost, da kapital, kao pokretna sila vremena, uvijek je u stanju da dominira svijetom i događajima, pa i onda, kad uslijed pogrešne politike tog kapitala, fermentira u mozgu čovjeka i ono, što je daleko jače od kapitala. Ideja, koja je sve porodila i preporodila, i koja kao takova, ne može da se odreče ni sada, pa ni u buduću svoje funkcije i svog uzvišenog zadatka.

Miroslav Kecskemety

OPTICAJ NOVCA. Povodom današnje krize, ističe se u javnosti vrlo ograničeni opticaj banknota u našoj državi, u razmjeru prema drugim evropskim državama. Da se vidi taj razmjer donosimo ove brojke, od kojih prva u redu označuje broj stanovnika pojedine države, druga označuje opticaj banknota u dinarima, a zadnja koliko banknota u dinarima otpada na svakoga stanovnika

Francuska	40.228.481	169.715.2	4.218
Belgija	8.060.189	27.002.7	3.350
Švicarska	4.067.305	11.613.0	2.855
Holandija	7.920.388	19.286.1	2.435
Engleska	44.790.485	107.647.6	2.426
Norveška	2.809.564	4.773.1	1.698
Danska	3.550.651	5.470.2	1.540
Švedska	5.904.489	9.019.3	1.528
Rusija	82.045.623	117.413.5	1.413
Španjolska	21.389.842	28.790.1	1.393
Austrija	6.534.481	8.692.6	1.330
Njemačka	63.180.649	72.594.9	1.149
Italija	41.145.045	46.770.7	1.136
Čehoslov.	16.726.158	13.136.8	892
Madarska	8.683.740	4.649.4	586
Grčka	6.204.684	3.532.9	569
Jugoslavija	13.929.988	5.172.2	371
Rumunjska	18.024.269	6.646.0	367
Poljska	27.201.342	8.460.4	311
Bugarska	5.478.741	1.348.6	246



Jer su fine, otmjene, dobre i jeftine.  
U svim fazonama i svim brojevima  
uvijek na zalih.

ŠIBENIK  
Kralja Tomislava

SPLIT  
Marulićeva 7.



## Naši dopisi

### Krapanj

17. IV. PROMJENA NA POŠTI. Gosp. Jaram Krsto dosadašnji ugovorni poštar, radi svog odlaska u vojsku, dao je otkaz na službi. Uz poštu vodio je i zemljoradničku zadrugu, te se je u svemu pokazao sposoban, vrijedan i susretljiv. Na njegovo mjesto imenovana je gospođica Veseljka Batinović, koja je već nastupila dužnost. Gospođica Batinović je iz Metkovića gdje je i svršila građansku školu.

Želimo joj ugodan boravak u našoj sredini  
D. S.

### Tijesno

18. IV. PRONAĐENA LJEŠINA. U blizini Kornata pronadena je lješina ribara, koji se je otrog 20 dana potopio kod otoka Maslinjaka skupa sa svoja dva druga. Ova dvojica, alat i ribarki brod, još nisu pronađeni. Pronadena lješina uslijed raspadanja, jedva se je dala raspoznati. Istom po odijelu, moglo se je u utopljeniku prepoznati lješ ribara Šime Štropina, koji ostavlja za sobom udovu sa četvero nejake djece, koju treba hitno opskrbiti i pomoći.

### Murter

17. IV. PRODAJA I CIJENA ULJU. Svoj glavni proizvod, ulje, narod je u većini rasprodao. U zadnje doba opaža se veća potražnja i plaća se po Din. 11 litar. Izgleda da će i cijene ulju i dalje poskoci, jer ga nema u zalih.

### Biograd na moru

18. IV. ODLAZAK VRIJEDNOG ČINOVNKA. Stavljene u stanje mira, u nedjelju 17. ov. mj. napustio nas je i otišao u Šibenik g. Rudolf Bulat, carinski inšpektor. Zadnjih šest godina svoje službe, g. Bulat je proveo u našem gradu. Kroz to vrijeme, stekao je simpatije svih i svakoga. Njegova susretljivost i lijepo ophođenje u službi i van nje, stvorila mu je lijep broj prijatelja i štovatelja. Po svojoj naravi skroman, htio je da njegov odlazak bude neprimijećen i zato nikome, pa ni najintimnijim prijateljima nije želio da kaže dan svoga odlaska. Tako je ispala i drugarska

oprošajna večera, koju su prijatelji htjeli da mu prirede. Na njegovom odlasku pred parobrodom našli su se njegovi prijatelji da ga pozdrave i prijateljski ruku stisnu. Gosp. Rudolfu Bulatu, u krugu porodice želimo dug i sretan život.

### Betina

18. IV. SMRTNA KOSA. Preminuo je najstariji brodograditeljski zanatlija, starina, Paško Filipi u 82 god. života. Bio je savjestan i vrijedan brodograditelj, ostavivši za sobom vrijedne sinove, koji su ga u zanatu naslijedili. Pokojnika je ispratio na vječni počinak čitav narod uz sudjelovanje tješnjanske glazbe. Ovom se je prilikom desio nemili slučaj, da je 78 godišnju stariću Jadrišin na samom pokopu od žalosti bila tako potresana da je dobila kap i na mjestu ostala mrtva. Vječna im spomen,

### Preko

17. IV. VELIČANSTVENI ISPRAČAJ Dr. ANTE RAJEVIĆA. Da se oprosti sa prijateljima i znancima, sa narodom koji ga je volio i prama kome je on bio prijazan i susretljiv, prekjučer stigao je iz Splita u Preko, višegodišnji sreski načelnik u Prekome, a sada banski inšpektor kod banske Uprave u Splitu, g. Dr. Ante Raje-

vić. Oproštaj naroda sa svojim obljubljenim sreskim načelnikom, bio je neobično srdačan i topao. To je bio oproštaj oca od obitelji; oproštaj prijatelja i brata, od svojih prijatelja i svoje braće. Na oproštajnom banketu, koji prirediše prijatelji i poštivatelji, uz mnoge uzvanike, bio je prisutan i naš konzul u Zadru g. Sokolović, sa tajnikom konzulata. U govorima koji su bili izrečeni tom prigodom, bio je ocrtan onaj uzorni i savjesni rad Dr. Ante Rajevića, koji uz rijetko rodoljublje, pribavio mu je najviše priznanje kako kod naroda, isto tako i kod kompetentnih faktora. Uzbuđen i ganut ovom manifestacijom priznanja i poštovanja, Dr. Rajević svima se je najtoplije zahvalio, obećavajući da će zadržati u vječnoj uspomeni ove istinske iskazi narodne ljubavi prama njemu.

Pri njegovom odlasku za rodni Šibenik, na obali je bilo sakupljeno mnoštvo naroda koji mu je priredio srdačne i žive ovacije. I tom prigodom bilo mu je poklonjeno mnogo buketa najljepšeg cvijeća. Preko koje je uvijek istinski voljelo i ljubilo Dr. Rajevića, uvijek će ga spominjati i imati u pameti, jer njegov rad, njegova požrtvornost i njegov svijetli karakter to zaslužuje.

## GRADSKA KRONIKA

*Redakcija i administracija našeg lista preselila se u nove prostorije u ul. A. Vrančića 98 II, kat (kuća fot. Mattiazzi).*

**Ispiti privatnih učenika na državnoj gimnaziji u Šibeniku.** Privatni učenik u svojeručno napisanoj molbi ima navesti i razloge radi kojih želi polagati privatni ispit, kao i da li je i u kojoj školi i po koji put polagao ispit iz razreda iz kojega želi polagati i kratki opis dosadašnjeg svog školovanja. Molbi ima priložiti ove dokumente: 1. krštenicu, ako u ovom zavodu polaže prvi put ispit; 2. fotografiju ovjerovljenu od policijske vlasti; 3. uvjerenje o dobrom vladanju; 4. zadnju školsku svjedodžbu; 5. uvjerenje privatnog učitelja o prevaljenom gradivu. Svaki pri-

loženi dokument mora biti propisno biljegovan. Privatni učenik ima biljegovati molbu sa din. 45 za svaki niži razred kao i za niž. teč. ispit, a za svaki viši razred po 65 din. kao i za viši teč. ispit; udaljeni učenik po čl. 54 Z. o sr. šk. ima biljegovati molbu sa din. 5 i za svaki predmet po 30 din. Molbe koje ne budu propisano biljegovane ili providene sa gornjim dokumentima ili koje ne budu podnesene u određeno vrijeme neće se uzeti u postupak.

Udaljeni učenici IV razr. po čl. 54 Z. o sr. šk. kao i privatni učenici koji se osim razr. ispita, prijave i za polaganje nižeg dotično višeg teč. ispita u mjesecu junu, podnijeće molbe najkasnije do 30 aprila, dok svi ostali privatni učenici i udaljeni do 15 maja.

Privatni učenik, koji se prijavi za

Ferenc Herczeg.

## Janko polazi pravim putem

I.

Janko donese kući svjedodžbu. Bila je tako zla, da se nitko nije usudio ni kumu je pokazati. U obitelji pak događaj prouzroči žalost i sablazan. Otac smatraše da je Janko čak i ćuške nedostojan, te reče ženi:

— Nosi van tvoga sina: neću više da ga vidim.

Tvoga sina? Žena se oseti strašno uvređenom tim rečima. Eto: njezin muž skoro je držaše odgovornom za sjajno neznanje Jankovo.

— A što da činim s njim? — upita, ogorčena.

— Neću više da ga vidim — povikne ovaj put čovek, sa svim tim što je u svoje doba bio par puta izbačen iz škole.

Jadnu ženu zaboli glava. A što se jadnici moglo drugo dogoditi?

II.

Malo posle Janko pozove Palju i Eszetiju, da se u perivoju igraju razbojnikâ. Jer sa svim tim, što ne zna latinski i gramatiku, može se ipak igrati razbojnikâ, — zar nije tako? Pali i Eszeti okrenuše bahato leđa. Srce im bijaše puno neke nebeske naslade radi loše sreće njihovog brata. Poznati bubalice obadvoje, jedno dostojno drugog, osećahu da se njihove pune desetice — svjedodžbe sijahu u nekom bleštećem sjaju u usporedbi sa žalosnom tamom u kojoj se koprcahu ništice našeg Janka. Pali, šta više, izvadi knjigu latinskih vežaba i prkosno se udubi u učenje, posle nego što je kuharici rekao, da on, namesto da se igra, voli prevoditi iz latinskog, radi čega ga kuharica obasu hvalom proričući, kako će od tog dečaka postati veliki čovek. Tako gadno vladanje, sa promišljenom uvredom, toliko naljuti Janka, da zamračivši mu se pred očima, udari prut čem mlađega brata. Ovaj se ne potuži, ostade celi dan miran, a za večerom pade iznenada u ogorčeno stenjanje. Otac ga upita što mu

je, a on odgovori, da ga prsa bole, jer da ga je Janko tukao batinom, što je odbio da se igra razbojnika, i što je više da uči latinski...

Ni na ovu tužaljku otac ne istuče Janka. Pogleda ga oštro u oči i reče glasom koji drihtaše od strašnog gneva:

— Jao tebi ako se usudiš da drugi put dirneš tog tu dečaka!

Pali i krotka Eszeti pogledaše prema dvocevki, što je visila na zidu, kao da su hteli reći: „Hoćeš da ti je donesemo, oče?“

III.

I tako Janka zadesi pasja sudbina. I dan posle, kad otac dade upregnuti kočiju za izlet u vinograd, kako se i on uspinjaše (jer ne znati latinski i gramatiku ne znači ne smeti ići u vinograd), ustavi ga lažno čuđenje slatke Eszeti:

— Zar i Janko dolazi s nama?

— Ne, ne, — odgovori otac. — Janko neka ostane kod kuće da uči.

I zapuca bičem.

Dečak, istina, ostade kod kuće: ali



polaganje ispita iz I. razr. treba da položi i prijamni ispit za koji plaća u taksenim markama taksu od 45 din.

Nijedan priv. učenik ne može polagati ispit iz V. raz. ako nije prethodno položio niž. teč. ispit.

Raspored privatnih ispita kao i ispita udaljenih učenika te višeg i niž. teč. ispita biće naknadno objavljen.

**Razbijanje žarulja.** Uvažavajući koliko smo napisali o potrebi boljeg osvjetljenja našeg grada i periferije, kako saznajemo, općinska Uprava, izgorjele i polupane žarulje nadomjestila je novim. Nego oni, kojima je prirodan vandalizam i koji kao takovi i kidaju klupe u gradskom perivoju i uništavaju nasade, došli su čak do toga, da su polupali n. pr. u Crnici skoro sve novopostavljene žarulje. Rekli su nam, da je policija istražujući krivce, naišla na neke od ovih, koji se bave ovom poslom i zanatom, i da ih je kaznila. Preporučamo našem redarstvu, da i nadalje budno pazi da se u buduću ne bi opetovala ova nasilja i ovakovo ispoljavanje barbarskog instinkta. Zatečeni na ovom djelu, morali bi biti tako kažnjeni, da ih prode volja da i nadalje uništavaju javnu imovinu i svojim vandalskim ispadima ugrožavaju samu sigurnost građana. Neobuzdane treba ukrotiti, pa bilo kojim sredstvom.

**Za suzbijanje nezasposlenosti.** Pri svakoj gradskoj Općini, kako nam je poznato, postoji i odbor, odnosno lica, kojima je pored ostalog povjereno i to, da pripaze na vanjski izgled zgrada. S obzirom na to, da mnoge naše zgrade i to baš u gradu i na obali, u takovom su derutnom stanju, da svaki jači vjetar ili kiša prouzrokuje opadanje i rušenje pročelja tih zgrada, bilo bi dobro, kad bi općinska uprava naredila vlasnicima istih, da ih odmah poprave. Pošto takovih zgrada imade mnogo, sigurni smo, da kad bi se općina odlučila da poslušna naš savjet, da bi popravak tih zgrada, zaposlio skoro sve naše zidarske majstore, koji su sada bez posla. A to Općina ne samo da može, nego i mora da učini.

**Svečana komemoracija.** Sokolsko društvo i Jugoslovenska matica u Šibeniku,

prireduju dne 1 maja ov. g. svečanu komemoraciju prigodom 261 obljetnice mučeničke smrti naših velikana: Petra Zrinskog i Krste Frankopana. Program ćemo donijeti naknadno.

**Ilustrovana jugoslavenska rivijera.** Pod ovim naslovom početkom idućeg mjeseca maja, izić će ilustrovani prikaz našeg dijela Primorske banovine. Pored uspješnih slika, prikaz će donijeti i seriju članaka o prirodnim ljepotama, historijskim spomenicima i svakovrsnom blagu svih naših krajeva. Cijena prikaza biće Din. 20. Polovina čistog prihoda ići će u korist „Narodne Zaštite“ za kolonizaciju siromašne naše djece. Pisac i izdavač prikaza, naš saradnik g. Miroslav Kecskemety.

**Amerikanska yachta u šibenskoj luci.** Pred dva dana doplovila je u našu luku amerikanska yachta „Xaripa“ luke pripadnosti New-York. Na yachti se nalazi ukupno 11 izletnika i to 8 Francuza i 3 Španjolca. Nosivost yachte 322 tone sa 29 člana posade. Pošto su izletnici pregledali slapove Krke i znamenitosti grada, yacha je prosljedila za Trogir, Split, Dubrovnik i Kotor.

**Glavna godišnja skupština kupališne zadruge „Jadrija“.** U nedjelju prije podne u prostorijama M. F. D. „Kolo“, održana je glavna godišnja skupština kupališne zadruge „Jadrija“.

Sjednicu je otvorio g. dr. Boris Novak tajnik zadruge, pošto je pretsjednik dr. Kožul odsutan.

Iz tajničkog izvještaja proizlazi da zadruge danas ima ukupno 172 zadrugara sa ukupnom svotom zadružnih udjela od Din. 183.150.

Prošle sezone posjetilo je kupalište 34.605 osoba, dok je 1930 posjet bio manji za 230 osoba. Iz izvještaja vidi se, da je rad uprave bio vrlo obilan, jer su gotov svi putevi uz kupalište uređeni, obavljen je popravak društvenog parobroda za prevoz kupača, uređeno je više kabina itd.

Da bi se produžilo nasipavanjem terena pred kupalištem, kao i pošumljivanjem još golog terena uprava zadruge obratila se je sa više molba na Ministarstvo šuma i ruda, Bansku upravu u Splitu, Higijenski zavod, te Općinu šibensku radi izvjesne

pripomoći. Međutim zadruga je svega do sada primila Din. 5000 od Banske uprave, dok bi 20.000 dinara imala, prama obećanju, još da primi.

Iz blagajničkog izvještaja, kojeg je podnio g. Babec, proizlazi gubitak od Din. 9.573. Ukupni prihodi iznosili su Din. 150.901, a rashodi 160.474 dinara.

Zatim je podnio izvještaj u ime nadgornog odbora g. Pero Sunara, te pošto je dana razriješnica staroj upravi, izabran je aklamacijom novi upravni odbor u koji su ušli: pretsjednik g. dr. M. Kožul, nar. posl., potpretsjednik g. dr. Boris Novak, odbornici gg. ing. S. Ježina, Ivo Čičin-Šain, Bruno Merlak, Petar Sunara i Vinko Matačić; zamjenici odbornika gg. Dinko Pajalić i Ante Frua; nadzorni odbor gg. Josip Jadronja, Frano Grubišić, August Žigon, Boris Berger, Nikola Škalić i Ljubo Manojlović.

Potom se je razvila opširna diskusija u vezi sa pripremanjem za nastupajuću kupališnu sezonu, pak je skupština zaključena.

**Lična vijest.** Jučer se je povratio iz Beograda g. dr. Marko Kožul narodni poslanik.

† **Josip Depolo.** U petak ujutro, skoro nenadano, preminuo je u 74 godini svog, u svnom pogledu čestitog i uzornog života, dobri i plemeniti naš sugrađanin Josip Depolo, umirovljeni tipograf. U svom 40 godišnjem revnom radu, blagopokojni je Depolo pokazivao sve osebin odličnog kvalifikovanog grafičnog radnika. Više godina radio je u Splitu kod »Narodne tiskare«, a nekoliko godina prije rata, došao je u naš grad kao upravitelj »Pučke tiskare«, u kojoj, pored »Naprednjaka«, tiskali su se i razni nacionalistički listovi. Josip Depolo isticao se je i kao dobar patriota, predratni borac za naša narodna prava. Kao odličan bas, bio je jedan od najboljih pjevača i članova tadašnjeg muzičkog društva »Kolo« Uz veliko saučešće prijatelja i poštivatelja, u subotu ujutro bio sahranjen u groblju sv. Ane. Neka mu je laka crna zemlja, a ožalošćenoj rodbini, naročito kćeri blagopokojnika gospodi Dinki Stošić, naše iskreno i duboko saučešće.

**Draga uspomena.** Jednoj uglednoj gospodi, ovih je dana nestao iz kuće, muški

ne da uči. Sedeo je celo popodne u kutu dvorišta, promatrajući kako se pilići igraju, i osećao je tešku bol u srcu. Činjaše mu se, kao da ga je zadesilo nešto strašno nepravedno.

Kada su se navečer vratili izletnici i večerali, poslužila je slatko sa trešnjama. Pali opravdano posumnja, da li i onaj, koji je dobio dvojke u dva predmeta, može da sudeluje pri dobi poslastice.

— Oče, — upita: — da li će i Janko da dobije slatko?

Otac ne odgovori, a mama ljutito pogleda malog spletkaša.

Janko osećao neku teskobu na srcu. Takovu teskobu, od koje bi se po njegovom shvaćanju lako oslobodio, da je mogao priljepliti bar par čuška svom mlađem bratu. Ne mogavši ni pomisliti na sličnu mogućnost, diže se, i, ni reči ne progovorivši, otide u svoju sobu. Mama potrča za njim, noseći mu mnogo veći komad slatkog od onoga, što ga je dobio Pali. Janko odbi ponudu:

— Neću! neću! — reče.

Mama ga ne prekori zbog tog neučitog ispada. Mišljaše možda, da bi bilo uzaludno. I uzdišući promrmlja sama sobom:

— Ovaj dečak nema osećaja!

#### IV.

Janko, i ako je morao učiti, nije učio. Zbog inata. Besposličario je od jutra do večeri sa služinčadi i sklapao prijateljstvo sa svom seljačkom decom. (Jer se ta deca nisu brigala, da li je on znao ili ne latinski i gramatiku). Ipak ga je i dalje progonila nesretna sudbina: od govedarskih sinova dobi neku ružnu kužnu bolest, što je svrbila. Češi, češi, neprekidno, eto gde trećeg dana opazi to i otac. Ne zna se zašto, ali on v'đe u tome novi znak moralne propasti svoga sina. Nije potrebno isticati, da su braća izbegavala okuženoga sa nekom umišljenom odvratnošću; a i samom Janku činjaše se da je gubavac. Majka bijaše čna, koja ga je dvorila sa mnogo brige, ali onaj bolni i veći prekor koji on osećao u majčinom milovanju, činio ga još više divljim. Na sreću ozdravi

poslije tri ili četiri dana; ali ga je i dalje ljutilo osvedočenje, da u obitelji nije smatran dobrim sinom, kao ostala deca. I radi svega toga počeo je u njemu sazrevati otporni osećaji osoba, koje su bilo radi čega potlačene. Činjaše mu se sada, da mrzi sve i čak prema mamici ne osećao nekadašnje poštovanje. Prema braći osećao je ono, što vuk oseća prema domaćem psu. I punjaše glavu sanjareći o najpodmuklijim podvalama, kojima bi se mogao pomalo svima osvetiti. Nisu ga mogle odvratiti ni pretnje ni kazne. I dok je pre bio potpuno iskreno dete, sada je hladnokrvno pribegavao najdrskijim lažima.

Roditelji se ozbiljno zamisliše. Kakva će da bude budućnost jednog dečaka, kao što je taj? Držahu da je u školi stlopio kakvo rdavo prijateljstvo, i već je otac govorio o popravljenju, dok je mama potajno plakala.

Međutim evo kako se dogodilo, da je Janko pošao pravim putem.

(nastavlja se)



zlatni lanac. Kako je isti draga uspomen, upozoravaju se i mole svi oni, koji bi do toga lanca došli, da ga donesu u administraciju našeg lista, gdje će dobiti i dvostruku svotu, koju bi oni bili platili osobi, koja je našla ili odnijela taj lanac.

**Nelijepi ispad poslovođe Batine podružnice u Šibeniku.** Poslovođa ovdajšnje podružnice „Bata“ odbio je da prosljedi svojoj Direkciji ponudu naše Administracije za reklamu Batine firme. Mi vjerujemo da „Bata“ čiju, reklamu vidamo u skoro svim našim listovima, ne bi odbio ni našu ponudu, tim više što mu je reklama potrebna i u ovim krajevima, a osim toga što je i dužnost ovakvih jakih tvrtka, da i one žrtvuju nešto za onaj grad, koji im pruža obilno vrelo prihoda. Zato se upravo čudimo ovom samovoljnom ispadu mjesnog poslovođe, kojeg treba osuditi apelirajući na mjerodavne faktore ove poznate i solidne tvrtke da pripaze na ovakvu štetnu rabotu svojih poslovođa.

**ANTE FRUA - ŠIBENIK ul. Kralja Tomislava, skladište D. M. C. i Trident konca.**

### JAVNA ZAHVALA

Ovim putem toplo zahvaljujemo svima onima koji su nam prigodom nenadane smrti našeg dobrog i ljubljenog oca i tasta

**Josipa Depolo**

bilo pismeno, bilo usmeno iskazali svoje iskreno saučešće, nastojeći da nam time, ublaže bol i tugu. Naročito blagodaramo gosp. dr. Križi Trlaji koji nam se je mučio oko toga da dragog pokojnika održi u životu, a isto tako i gosp. tipografima koji su dokazali ljubav i naklonost, koju su gojili prema svom starom i dobrom drugu. Jednako zahvaljujemo i svima onima koji ispratiše našeg milog pokojnoga do vječnog počivališta.

Ožalošćena kći  
**Dinka Stošić.**

### NATJEČAJ 2-3

U smislu zaključka sjednice upravnog odbora Zadruga državnih službenika za nabavku namirnica u Šibeniku, raspisuje se natječaj za stalnog KNJIGOVODJU ove Zadruga.

Natjecatelji moraju najkasnije do 8 maja 1932 god. u 12 sati podnijeti upravnom odboru ove Zadruga svoje pismene netaksirane molbe, kojoj se moraju priložiti sve isprave i svjedodžbe o potpunom i stručnom poznavanju knjigovodstva, nadalje pismena uvjerenja gdje su sve do danas kao knjigovođe bili zaposleni, koliko vremena i kojim su uspjehom vršili svoju dužnost.

Plata će se utanačiti naknadno međusobnim sporazumom.

Nastup dužnosti dana 15 maja 1932 g. Za upravni odbor Zadruga državnih službenika za nabavku namir.

Šibenik, 15 aprila 1932.

Pretsjednik  
Krešimir Novak

Tajnik  
Foretić

Širite „Narodno Slovo“

Nekoliko časaka raspoloženja možete najugodnije da provedete u

## GRADSKOJ PIVNICI

koja je otvorena preko cijele noći. Dnevno svira odlična damen kapela. Mjesečni abonement din. 500.

Posluga brza. Cijene umjerene.

## Električna trajna ondulacija

samo Din. 150.— Manikir-salon za dame i gospodu.

**Braća Laurić**  
Frizeri - Šibenik.

## MALI OGLASNIK

Do 15 riječi 6 D n. Svaka daljna riječ 50 pa-a — Za trošak poštarine plaća se posebno. —

IZNAMLJUJE SE ODMAH sve prostor je kazališne gostione, prikladne za svaku vrst trgovine sa posebnom magazom. Informacije kod vlasnika g. Stipe Bodula - Šibenik.

PRODAJE SE DUĆAN sa cijelim inventarom, posao dobro upućen, u središtu grada. Za informacije obratiti se Upravi lista.

ŠKOLSKA GODINA JE PRI KRAJL. Talentiran učenik osmog razreda dava instrukcije uz minimalni honorar. Za upute obratiti se uredništvu.

PRODAJE SE ZGRADA: dva stana sa komforom, podrumi, dvorišne zgrade i sve nužne prostorije. Cijena povoljna. Za informacije obratiti se Upravi lista.

## Autogaraža Marinović

preselila se u KUĆU BELAMARIĆ (iza Sreskog načelstva). Donašajući ovo do znanja, preporučuje se i nadalje svojim cijenjenim mušterijama. Tel. br. 92.

## Vaso Čok i Jovo Paklar

ŠIBENIK (Dalmacija)

Staklo za prozore, šuplje staklo, porculan, kuhinjsko posuđe, aluminijsko, emajlirano, papirnata roba, mineralna voda, bomboni i t. d.

## Medjunarodno otpremništvo

## JOSIP JADRONJA



ŠIBENIK (Dalmacija)

## Gradjevna limarska radnja Mitar Kukolj

PREUZIMA

gradjevne limarske radnje.

IZRADJUJE

bakrene kotlove za kuhinje i pecivo rakije.

Solidna i brza radnja uz najumjerenije cijene.

Novo otvorena mljekarna

## ZDRAVLJAK

Mliječni buffet

u Šibeniku

u ulici Kralja Tomislava br. 47 kod crkve sv. Jakova.

Preporuča svježe kravlje, punomasno mlijeko, sve vrsti vlastitih i inozemnih mliječnih proizvoda uz vrlo solidne cijene.

## Viktor Sosić

Šibenik (kod sv. Ivana)

Trgovina boja.

Uvijek na zalihi

Dobar engleski

„Copper Paint“

## Trgovina koža i cipela Aleksander Anweiller

Šibenik (ul. Kralja Tomislava 4)

Veliki izbor ručno radjenih cipela. Prima se naručbe po mjeri i bojadisanje cipela raznim bojama.

Radnja solidna. Cijene umjerene.

## PRODAJA SVJEŽEG CVJEĆA

U svako doba godine. Solidna izradba nadgrobnih vijenaca, kao i vjenčanih i nadgrobnih buketa.

Unajmljujem i prodajem umjetničke vijence.

**Zorić Stipe — Šibenik**  
Poljana Kralja Petra.